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Svar på fråga 2020/21:1474 av Björn Söder (SD) Brottsutvecklingen i Sverige
Björn Söder har frågat mig om jag har funderat över varför brottsutvecklingen fortsätter i samma riktning som tidigare, trots regeringens olika satsningar, och vilka slutsatser jag drar av detta.
Brottsutvecklingen är inte entydig. Stöldbrotten har minskat under lång tid och anmälda bostadsinbrott har de senaste två åren legat på de lägsta nivåerna sedan 1975. Både anmälda bedrägeribrott och personrån minskade 2020 jämfört med året innan. 
Med detta sagt utgör den grova organiserade brottsligheten en av våra största samhällsutmaningar. Regeringen har tagit krafttag för att minska brottsligheten och öka tryggheten. Ett stort antal straffskärpningar har genomförts, till exempel när det gäller vapenbrott och allvarliga våldsbrott. Mellan 2017 och 2019 har kombinationen av fler fängelsedomar och längre strafftider gjort att det totala antalet utdömda fängelseår har ökat med 30 procent. Regeringens 34-punktsprogram mot gängkriminaliteten innehåller flera verktyg för de brottsbekämpande myndigheterna, skärpta straff och åtgärder för ett förbättrat brottsförebyggande arbete. 
Samtidigt gör vi den största satsningen någonsin på Polismyndigheten, som till 2024 ska ha ökat antalet anställda med sammantaget 10 000 personer jämfört med antalet vid ingången av 2016. Vid årsskiftet 2021 hade antalet anställda ökat med drygt 5 400 personer och det har aldrig tidigare funnits så många poliser och civilanställda. Under mandatperioden har antagningen till polisutbildningen mer än fördubblats och utbildningen finns nu på två nya orter. 
Orsakerna bakom den grova brottsligheten är dock många och komplexa, och den problematik som har vuxit fram under lång tid kommer inte kunna brytas i en handvändning. Därför arbetar regeringen långsiktigt för att bryta segregation och utanförskap genom bland annat omfattande satsningar på skola och socialtjänst i utsatta områden. Tillsättandet av den parlamentariska trygghetsberedningen och inrättandet av ett nationellt forskningsprogram om brottslighet är ytterligare exempel på regeringens långsiktiga satsningar. 
Regeringens arbete för att motverka den grova kriminaliteten fortsätter med oförminskad kraft. 
 
Stockholm den 3 februari 2021

Morgan Johansson
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